Geunieerde Loge van Theosofen

De nieuwe Europese wetgeving General Data Protection Regulation (GDPR) heeft tot doel om de privacy van burgers beter te beschermen, door uniforme regels vast te leggen voor de hele Europese Unie: 

· de burger krijgt meer controle over hoe zijn persoonlijke gegevens gebruikt worden 
· er is een duidelijke wettelijke structuur, zodat bedrijven weten hoe zij moeten handelen om de privacy te waarborgen.

Elke organisatie, elk bedrijf, elke overheid die persoonlijke data van Europese burgers verzamelt en verwerkt, moet GDPR toepassen, ongeacht het land waar het bedrijf of de organisatie is gevestigd.


Wat betreft deze regelgeving heeft de Geünieerde Loge van Theosofen (G.L.T.) volgende punten uitgewerkt: 

1. Het beleid inzake privacy en databescherming kreeg een update en staat op de website gedocumenteerd. Het komt erop neer dat wij zo weinig mogelijk gegevens bewaren, tenzij het wettelijk moet, of noodzakelijk is voor het functioneren van de organisatie (zoals gegevens van vrijwilligers) 
2. Alle leden van de Raad van Bestuur zijn zich ervan bewust dat er omzichtig met data van derden moet worden omgegaan.
3. De data worden op een veilige manier bewaard.
4. Wat is een datalek? Men spreekt van een datalek als een inbreuk op de beveiliging die per ongeluk of op onrechtmatige wijze leidt tot de vernietiging, het verlies, de wijziging of de ongeoorloofde verstrekking van of de ongeoorloofde toegang tot doorgezonden, opgeslagen of anderszins verwerkte gegevens heeft plaatsgevonden. Indien er zich een datalek zou voordoen, zullen wij de nodige stappen zetten. 


Wat betreft. de Nieuwsflits hanteert de GLT volgende afspraken: 

We beheren een mailinglijst. Deze lijst bevat alleen naam, e-mailadres en land van personen die geïnteresseerd zijn in onze maandelijkse informatiemail. De mailinglijst bevat geen andere informatie. U kunt zich altijd afmelden door hier te klikken.
We bewaren natuurlijk persoonlijke informatie waar dit wettelijk verplicht is, zoals voor boekhoudkundige doeleinden (donaties e.d.) of gelijkwaardige voorschriften.
[bookmark: _GoBack]Verder houden we de informatie die u ons verstrekt per e-mail bij (bijvoorbeeld informatie van vrijwilligers, stagiairs, bezoekers e.d.). We gebruiken deze informatie uitsluitend voor het doel waarvoor deze ons werd verstrekt.
We verbinden ons ertoe deze informatie veilig te bewaren en nooit te delen met derden, tenzij we daar wettelijk toe verplicht zijn.



